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Qual & il massimo comun divisore tra 198 e 487
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198=4.48+6 198M48 = (4-48+6)M48 = (3-48 +6) 148 = 6148
48 =8-6+0
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1315 =2 .477 + 361
477 =1 - 361 + 116
361 =3-116+ 13
116 =8-13 + 12
13=1-12+1
12=12-14+0

a " b: massimo comun divisore tra a e b

allb=bMNa (a+b)Mb=amlb alN0=a



Qual & il massimo comun divisore tra 198 e 487
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Qual & il massimo comun divisore tra 198 e 487

198 =4.48+6 198148 =(4-48+6)48 = (3-48+6)r48 =648
48=8-6+0 —(8-6+0)16=0M6=26

Qual & il massimo comun divisore tra 1315 e 4777

1315 = 2. 477 4 361 13156 M1477 = 477 n 361

477 =1 - 361 + 116 =361 M116
3061 =3-116+ 13 = 116113
116 =8-13 + 12 =131M12
13=1-12+1 =12Mn1
12=12-14+0 =1

a " b: massimo comun divisore tra a e b

allb=bMNa (a+b)Mb=amlb alN0=a



Fissato un numero gq,
ogni numero intero a si scrive in un unico modo
come somma di un multiplo di g e di un numero
naturale minore di q,
cioe

a=d-q+r
dove 0 < r < q.

Fissato un numero £, detto base,

ogni numero intero a si scrive in un unico modo
come somma di potenze di £ moltiplicate per
numeri minori di £,

cioe

a = ak-£k+ak_1-£k_1+...+a1-£+a0
dove 0 < a; < flpere=0,1,...,k — 1,k.



Teorema

Dati due numeri positivi a e b qualunque, esiste un numero naturale n tale che

n-b> a.

Corollario
Fissato un numero gq,
ogni numero intero a si scrive in un unico modo
come somma di un multiplo di g e di un numero
naturale minore di q,
cioe
a=d-q+r
dove 0 < r < q.

Corollario

Fissato un numero £, detto base,

ogni numero intero a si scrive in un unico modo
come somma di potenze di £ moltiplicate per
numeri minori di £,

cioe

a = ak-£k+ak_1-£k_1+...+a1-£+a0
dove 0 < a; < flpere=0,1,...,k — 1,k.



a-b
allb

minimo comune multiplo: a L1 b =
afl(bUc)=(aMnb)U (alMc)

all(bMc)=(allb)M(allc)
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